Exercice 2 Term.S3- 2008-2009-Corr.Cont.N°2 5 points

Le plan est muni d’un repére orthonormal direct (O; #; 7) (unité graphique 1 cm).

Soient A, B et I les points d'affixes respectives 1 +1,3 — i et 2.

A tout point M d'affixe z, on associe le point M’ d’affixe 2’ telle que 2’ = 7% —4z. Le point M’ est appelé I'image de
M.

1. Figure:

2. Affixes des pointsA’ et B, images respectives des points Aet B :
d=(+0P-4l+i)==4-2i ; P'=B-1*-4B8-)=-4-2i
On remarque que A’ = B’

3. Points qui ont pour image le poiini d’'affixe -5
Dire que M a pour image le point d'affixe —5 signifieque : 2° — 4z = -5 < z>-4z+5=0.
C’est une équation du second degré. A = 16 - 20 = (2i)°.

4-2i

D’ot les solutions sont z; = =2-1.

4+2i .
2 =2+ietzy=

4. (a) Pour tout nombre complexe z,ona: z' +4=2z>-4z+4=(z-2)%.
(b) Ainsi: '
|2/ +4] = |z— 21 et, lorsque z est différent de 2, arg(z' +4) = 2arg(z—2).
(c) Dire que M décrit Ie cercle € de centre I et de rayon 2 signifie que |z — 2[=2.

Donc |2 +4| = |z—2[? = 4, ce qui signifie que M' appartient au cercle de centre le point 1" d’affixe —4 et de
rayon 4.

. P n
5. E le point d’affixe 2 + 2¢'3 :2+2(cos§+isin§] =3+iV3

Affixe de E': ¢ = (3+iv/3)° —4(3+1v3) = —6+2iV3

@ DistancelE:IE:le—Zl:‘2+26i%—2l=l2ei§ —9x ei%‘zz;
5 . T (K gt n
Mesure en radians de I'angle ( u ;IE) rarg(e—-2)= arg(2+2e’3 —2) E arg(z X (e‘3)) =g
: - . . 1 V3
(b) Distance JE' : JE' = |~6+2iV3+4| = |-2+2iv3| =4x —giti= (=4
P Ry 1 V3 2n
Mesure en radians de l’angle(u ;IE’) rargl4 ——+1_\/__ =—.
2 2 3
ou plus simplement :
s T 2n
JE'=|e +4| =le-2"=22=4 et (u ;IE’)=arg(e’+4):2xarg(e—2)=2x o5

(¢) Construction : le point E est sur le cercle de centre I et de rayon 2; son image E/ est donc sur le cercle de
centre J et de rayon 4.



